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ФОРМУВАННЯ ДОПОВНЕНОЇ СЕМАНТИЧНОЇ МАПИ ДОКУМЕНТА 

З ВИКОРИСТАННЯМ ГЕНЕРАТИВНОГО ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

Анотація. Розглянуто формування доповненої семантичної мапи 

документа за допомогою генеративного штучного інтелекту. Методика 
полягає в створенні первинної мережі зв’язків понять та її розширенні 

через запити до штучного інтелекту.  

Summary. The formation of an augmented semantic map of a 

document using generative artificial intelligence is examined. The 

methodology involves creating an initial network of concept connections and 

expanding it through queries to artificial intelligence. 

Ключові слова: семантична мапа, генеративний штучний 

інтелект, документ. 

 
Розглянуто процес створення доповненої семантичної мапи 

документа за допомогою генеративного штучного інтелекту (далі – ГШІ). 
Методика включає формування первинної мережі зв’язків понять на 

основі аналізу документів, а потім розширення цієї мережі шляхом 
запитів до ГШІ. Після корекції експертом можливих помилок, отримано 

нову, доповнену мережу. 
Першим етапом є створення пар понять на основі змісту 

документа. Для цього весь текст обробляється ГШІ, який аналізує 
контент і виявляє ключові терміни та їх взаємозв’язки. В результаті 

аналізу, ми отримуємо приблизно 200-250 пар понять, що відображають 
основні поняття та зв'язки документа. Ці пари формують первинну 

мережу зв’язків (Рис. 1), яка слугує основою для подальшого 
розширення. 

 
 

Рисунок 1 – Первинна семантична мапа 
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Другим етапом методики є розширення кожного поняття, 

отриманого на першому етапі. Для цього використано екстремальний 
запит, формуючи промпт до генеративного штучного інтелекту у такому 

форматі: “Наведіть 10-15 пар зв'язаних понять з наданим поняттям у 

форматі: поняття 1; поняття 2. Перше поняття завжди назва первинного 

поняття, яке надано першим рядком. Після того, як ГШІ закінчив 

обробку, було отримано приблизно 2000 пар понять для подальшого 

створення розширеної семантичної мапи”. 

Цей підхід дозволяє отримати більше контекстуальних зв'язків для 

кожного первинного поняття. Задля прикладу, якщо первинним поняттям 

є “кіберінциденти”, штучний інтелект надає пари, такі як “кіберзлочинці; 

атакуючі”, “захист даних; безпека інформації” та інші. Отримані пари 

зв’язків формують розширену мережу, що значно збагачує початкову 
структуру.  

На третьому етапі, після того, як ГШІ надав розширену мережу 

зв’язків, людина-експерт здійснює детальний аналіз отриманих пар 

понять. Експерт перевіряє коректність та релевантність інформації, 

видаляючи галюцинації — хибні або неправильно інтерпретовані зв’язки, 

які могли виникнути під час обробки даних. Після завершення цього 

процесу формуються доповнена семантична мапа (Рис.2). Отримана 

семантична мапа візуалізує ці зв’язки, надаючи можливість візуально 

оцінити структуру знань та їх взаємозв’язок. 

 
 

Рисунок 2 – Розширена семантична мапа 

 

Висновки. Формування доповненої семантичної мапи документів 

із використанням ГШІ та експертної валідації дозволило виявити зв’язки 

між поняттями. Була візуалізована первинна та розширена семантичні 

мапи , що відкривають нові можливості для аналізу документів. 


